

# 校長的話



親愛的校友學長姊，

每一期《高科風華》的出版都象徵著我們高科大一步一步地成長茁壯。2021年又近尾聲，一年一度重要校慶活動也即將到來。去年校慶活動雖然受到 COVID-19 疫情影響，但仍不減校友們熱情，踴躍參與校慶活動；今年年中遭逢一陣國內社區傳染的大浪襲擊，好不容易穩定下來逐步清零，今年的校慶活動校友們無不殷切期盼。

目前社會大眾逐漸將注意力放在擴大疫苗接種率、期待著疫情後的正常生活，疫苗成為學術服務大眾的最佳範例。猶記得每年夏天舉辦的溫布頓網球公開賽，在 2020 年受疫情所迫取消，直到今年才重啟競賽。中央球場全體觀眾起立為牛津大學 AZ 疫苗開發團隊鼓掌喝采的畫面，相信大家也都記憶猶新。研究團隊的領導教授 Sarah Gilbert

生性害羞，那天群眾歡呼的同時，她雖然沒有太多的臉部表情，但她心中「研發疫苗只為和病毒賽跑，而非其他的競爭者」的胸懷，卻給了服務於高等教育的我們極大的震撼。

We're a university and we're not in this to make money.

-- Prof. Sarah Gilbert

回想我們的母校，矗立南台灣為培養產業人才、服務產業發展而努力，長達 75 年的光陰，我們的學長姊在不同產業上和同胞一起貢獻國家 GDP 產值，而校園內的老師們，一代接過一代地，做教育、做研究。我們就是台灣產業的一份子，我們就是在服務我們國家的競爭力。每一位小我都合力成就大我的榮耀。

今年教育部頒發的全國師鐸獎，我們的副校長俞克維、工學院副院長余志成雙雙獲獎，技職司三人的名額高科大獨佔二席。而優秀的教師不只二人，我們還有國家產學大師二人，合計師鐸獎一共五人，科技部傑出研究獎、海洋教育推手獎等等。國家的重大事件，不論是國軍戰機意外、鐵道意外，也都有我們高科大教師帶領團隊投入支援；艱辛的水下探勘打撈，從高雄港出發再遠我們都破浪前行；鐵道事件的黑盒子判讀，不眠不休一週內也要趕出結果，一起為避免未來的災難而努力。把人才留在家鄉、把技術國產化，每一個國家政策，作為全國規模最大的技職高等教育學府，高科大責無旁貸要配合國家戰略，幫學生做好準備、幫產業打好根基。

從現在回頭看蔓延 75 年的時間長河，每一點微小的成就，串起我們高科人心中的榮譽感和歸屬感，校友前輩點滴的積累，是我們常記心頭要奮鬥仿效的典範，一起走高科大的路，立高科大的百年大業。

恭喜高科大四歲生日，期待再一次的高科風華。

國立高雄科技大學校長 楊慶煜 謹識

2021. 9. 27

# 主任的話



各位長官、高科大的校友大家好：

新涼滌暑，淡月橫秋，歲月匆匆，轉眼間我們就來到了2021年歲末，同時也迎來了《高科風華》第三期。

今年是忙碌又收穫滿滿的一年，這一年來，校友中心陸續舉辦並參與多場校友聯誼活動（含高雄市校友會、旅北校友會、東區校友會、電機系友會及模具系友會理監事會議活動、楠梓校區校友回娘家、校友總會常務理監事會議、以及電機系、觀光系、財稅系、工管系、營建系、資工系、機械系、文創系、商業智慧系等多系友會會長交接典禮，校友總會春酒、拜會中區及台北校友等）、以及多場企業參訪、洽談實習與就業合作的機會（例如：順吉位精密工業、台灣銀行高雄分行、金昶螺絲有限公司、優升精機、維立電機、全家嘉

興店、全台物流、寶益隆貿易有限公司、達諾生股份有限公司等眾多傑出校友企業)、本校傑出校友遴選、校友總會舉辦之捐鞋救命公益活動、另外也參與主辦了贊助校方獎學金的討論會議，還有3月起校友中心辦理的4場次就業博覽會，也獲得各界優秀校友的熱情支持響應、提供優渥條件的職缺；惟自5月12日起受到新冠肺炎疫情的影響，其中有2場次改為線上模式辦理，也感謝各位學長姐協助轉發宣傳，在網路上仍有很高的點閱率，校友中心辦理活動獲得大家的支持，讓我們備感溫暖，在此向各位致最高的謝意！

本期校友會刊延續之前兩期的精神，繼續搭起校友和學校間互動的橋樑。在邀請學校的大家長楊慶煜校長為我們寫下祝福的序言之外，也邀請校友總會韓育霖總會長撥冗寫序、分享他在任的理念及願景。此外，在學校現況報導方面，我們也邀請了電資學院及共同教育學院這兩大學術單位分享他們的蛻變成長過程與豐碩成果，希望校友們能為他們這些年的努力鼓掌加油。而本次第三期會刊中，也介紹了楠梓校區發展史，在併校後高科大擁有五個校區的此時，希冀藉由此會刊跟學長姐們分享以往楠梓校區從「臺灣省立高雄水產職業學校」一路走來升格、合併成為南部最大科技大學的蛻變故事。

此外，在本期會刊中，我們還邀請會刊主題人物：校友總會第一任總會長蔡正富學長，透過他的娓娓道來，使我們更了解了三校合併過程中，校友們的辛勤付出與無私融合。人物專訪的部分，則延續第二期繼續刊出各領域優秀校友陸炤廷學長、許文學長、梁順營學長、林秋旭學長、劉嘉彬學長的專訪，希望藉五位勤奮創業、堅持到底、真誠經營的故事以及分享理念，引領學弟妹們以優秀的各位學長姐為楷模，並帶給我們滿滿正能量。最後，我們持續在期刊中登載出校友溫馨捐贈獎學金的受惠學弟妹們感言，當學長姊們分享觀看後的內心欣慰之情時，讓我們深深體會到善的循環，感謝學長姐們一直以來對學弟妹們的愛護與支持，因為有你們，高科大才越來越茁壯、越來越溫暖！

謹此祝福大家

煩惱隨秋風飄散，事業如秋果般成熟，幸福美滿每一天。

高科大校友中心主任 李筱倩 敬上

# 總會長的話



初見《高科風華》係在 109 年 12 月，高科大校友總會第一、二屆總會長、理監事及會長交接典禮的場合，刊物內容顯現校友中心對校友們盡心竭力的服務，萬事從來貴有恆，很高興能見證第三期的誕生並為其撰擬序文。

母校校友服務暨實習就業中心係校友與母校之間重要的溝通橋樑，也是協助高科大校友總會會務發展不可或缺的單位。校友中心在李筱倩主任的用心帶領之下，定期發行《高科風華》類雜誌刊物，內容記載母校的發展、活動訊息、高科大校友的新聞，以及校友會的點點滴滴，甚至深掘優秀傑出的校友，陸續地邀請採訪並刊登介紹，展現高科大雄厚的業界實力，也讓畢業的校友能持續了解與關注母校、校友會及校友們的動態。



一個人走，走得快，一群人走，並不會比較遠；但當大家互相依靠並肩突破，會走得又快又遠。高科大校友總會在 110 年度邁入第二屆，秉持雁行理論的精神，透過團隊合作、輪流領導、激勵同伴和互相扶持，強化校友組織。儘管受到新冠肺炎疫情肆虐的影響，本會的運作雖放慢腳步，但不曾停歇，在校友中心攜手協助之下，輔導東區校友會的整併與更名作業，建立成為完善的人民團體組織，未來我們亦將壯大原有的 46 個系友分會、5 個國內外地區分會、6 個聯誼會及週邊校友組織，成為高科大最堅實的避風港。

今年欣逢高科大楠梓 / 旗津校區 (原高海科大) 建校 75 週年，自民國 35 年成立至今，歷經「臺灣省立高雄水產職業學校」、「臺灣省立高雄高級水產職業學校」、「臺灣省立高雄海事專科學校」、「高雄市立海事專科學校」、「國立高雄海事專科學校」、「國立高雄海洋技術學院」及「國立高雄海洋科技大學」，本人亦是於民國 94 年畢業於原海科大造船系的校友，見證母校一路走來的奮鬥與發展，已蔚為國家培育優秀海事人才的搖籃，對國家經濟發展有著不可磨滅的貢獻，如今合併後成為「國立高雄科技大學」，是全國最大的科技大學，展望未來，同大海般寬廣無邊，期盼萬眾一心，共同努力成為「BEST WISH」的大學！

最後，藉此機會，再次感謝母校校友服務暨實習就業中心的付出，謝謝母校國立高雄科技大學的肯定！誠摯地祝福母校永續發展、校運昌隆！

高科大校友總會第二屆總會長 韓育霖 謹識